
POLITIKA UPOTREBE KOLAČIĆA OPENS-a 
 
Politika upotrebe Kolačića OPENS-a objašnjava različite vrste i kategorije Kolačića koje 

se koriste pristupanjem i korišćenjem sajta u vlasništvu i pod kontrolom Omladinski 

savez udruženja “Novi Sad omladinska prestonica Evrope-OPENS”, sa sedištem u 

Novom Sadu, Laze Telečkog 2 (u daljem tekstu “OPENS” ili “mi”). 

Pristupom ovom sajtu www.opens2019.rs ( u daljem teksu „sajt” ili „naš sajt“) Korisnik 

pristupa Politici upotrebe Kolačića OPENS-a. OPENS određuje namene, svrhe i načine 

obrade ličnih podataka opisanih u ovoj Politici upotrebe Kolačića OPENS-a i stoga je 

kontrolor podataka (u smislu EU Uredbe 2016/679). 

U zavisnosti od sajta u vlasništvu OPENS-a kom pristupate, primenjuju se naša Politka 

privatnosti i dopunjuju ovu Politiku upotrebe kolačića. 

Korisnik ima mogućnost da prihvati upotrebu Kolačića pre nego što pristupi ovoj stranici. 

Ova pravila omogućavaju Korisniku da prihvati upotrenu Kolačića ili da odbije njihovu 

upotrebu, ali i da odobri, odnosno odbije upotrebu Kolačića za svaku kategoriju Kolačića 

(osim za Striktno obavezne Kolačića, koji se mogu samo odbiti). 

Ukoliko imate dodatnih pitanja, molimo vas da nas kontaktirajte na: 

office@opens2019.rs 

Sadržaj 

1. DA LI OPENS KORISTI KOLAČIĆE? 
2. ŠTA JE KOLAČIĆ? 
3. Koje vrste kolačića postoje? 
4. KAKO KORISTIM KOLAČIĆE? 
5. KAKVE KOLAČIĆE MI KORISTIMO? 
6. AŽURIRANJE POLITIKE UPOTREBE KOLAČIĆA 

1. Da li OPENS koristi kolačiće? 

https://opens2019.rs/


Koristimo kolačiće kako bi osigurali svima koji koriste naš sajt da imaju najbolje moguće 

iskustvo. Nastavljajući sa korišćenjem našeg sajta, prihvatate da koristite neophodne 

Kolačiće radi funkcionisanja sajta. 

2. Šta je Kolačić? 

Kolačići su standardna funkcija Internet sajtova koja omogućava čuvanje male količine 

podataka o poseti sajtu, u vidu tekstualnih fajlova na računaru Korisnika. Kolačići imaju 

široku primenu omogućavajući značajna unapređenja funkcionalnosti – pospešuju 

efikasnost identifikacijom uređaja Korisnika kako bi korišćenje sajta učinili lakšim (kroz 

pamćenje izabranih postavki Korisnika). Uz to, Kolačići prikupljaju informacije o tome 

koji delovi sajta su korisni, a kojima treba poboljšanje, ali i pomažu u prikazivanju 

personalizovanog sadržaja Korisnicima kroz ciljane oglase zahvaljući praćenju 

korištenja sajta od strane Korisnika. 

3. Koje vrste Kolačića postoje? 

KOLAČIĆ PRVE I TREĆE STRANE 

Kolačići prve i treće stane omogućavaju sajtovima da prepoznaju da li je Korisnik, 

koristeći isti pretraživač, ranije prisupio našem sajtu – što u mnogim slučajevima utiče 

na sadržaj koji će se prikazivati Korisniku. Ako Korisnik odbije upotrebu svih Kolačića na 

sajtu, neće se koristiti ni Kolačići prve, ni Kolačići treće strane. Na taj način neće 

postojati razlika između ove dve vrste Kolačića. 

Kada prvi put Korisnik poseti sajt, Kolačiće preuzima pretraživač Korisnika koji je sajtu 

pristupio. Sledeći put kada isti Korisnik prisupi sajtu sa istog uređaja, Kolačić i 

informacije u njemu se vraćaju sajtu koji ih je prikupio (to je Kolačić prve strane) ili na 

neku drugu lokaciju kojoj pripada (to je Kolačić treće strane). 

Provajderi Kolačića treće strane postavljaju Kolačiće u pretraživač Korisnika kada su 

Korisnici prijavljeni na njihove stranice, a istovremeno posećuju naš OPENS nema 

uticaj na podešavanje Kolačića treće strane, stoga je potrebno da Korisnici posete 



sajtove i Internet stranice trećih provajdera kako bi dobili informacije o tome na koji 

način oni koriste Kolačiće. 

TRAJNI I SESIJSKI KOLAČIĆI 

U pogledu roka trajanja Kolačića razlikujemo tzv. trajne i sesijske Kolačiće. Trajni 

Kolačići se čuvaju na računaru Korisnika dok mu ne istekne rok trajanja, ili dok ga 

Korisnik ne obriše. Sesijski Kolačić se uklini sa računara Korisnika nakon što Korisnik 

zatvori svoj pretraživač. Pri poseti našem sajtu, Korisnik može prihvatiti Kolačiće na 

način koji je opisan u nastavku ovog teksta. Generalno gledano, Korisnik može izabrati 

da li prihvata ili odbija upotrebu Kolačića izmenom postavki u svom pretraživaču. 

4. KAKO KORISTIMO KOLAČIĆE? 

·Odbijanje upotrebe kolačića 

Korisnik ima mogućnost da prihvati upotrebu Kolačića koji omogućavaju korišćenje svih 

funkcionalnosti našeg sajta, bez ograničenja prilikom poseta sajtu. Ukoliko Korisnik 

odbije upotrebu striktno neophodnih Kolačića, to može uticati na funkcionalnosti sajta i 

korisničko iskustvo pri poseti našeg sajta. 

Ukoliko Korisnik odbije upotrebu drugih Kolačića, to ne mora da utiče na njegovo 

Korisničko iskustvo i funkcionalnosti sajta. 

Ukoliko Korisnik odbije upotrebu svih Kolačića, Kolačići prve i treće strane će biti 

deaktivirani. Osim toga, Kolačići prve strane će ujedno biti i izbrisani, dok OPENS nije u 

mogućnosti da izbriše bilo koji Kolačić treće strane. Zbog toga je potrebno da Korisnik 

sam izbriše Kolačiće treće strane, što je moguće učiniti samo unutar postavki 

pretraživača koji Korisnik upotrebljava. (Više u sledećem pasusu) 

Deakitvacija i/ili uklanjanje kolačića putem pretraživača Korisnika 

Ukoliko želi, Korisnik može izmeniti postavke Kolačića u Internet pretraživaču. Takva 

podešavanja se obično nalaze u meniju Internet pretraživača pod stavkama: opcije, alati 

ili preferencije. Za više informacija potrebno je pogledati stavku pomoć u meniju internet 



pretraživača. Različiti pretraživači mogu da koriste različite mehanizme za 

onemogućavanje Kolačića, stoga Korisnici mogu potražiti više informacija o tome na 

sledećim likovima: 

Cookie settings in Internet Explorer 

Cookie settings in Firefox 

Cookie settings in Chrome 

Cookie settings in Safari 

Isti principi važe i za brisanje bivših i za deaktiviranje novih kolačića. Stoga je potrebno 

da Korisnici prate odgovarajuće smernice Internet pretraživača kao što je gore opisano. 

Postoje i onlajn alati za brisanje i čišćenje svih Kolačića koje su ostavili sajtovi i druge 

Internet stranice koje je Korisnik posetio (npr. ) 

Napomena: Kada Korisnik poseti naš sajt sa nekog drugog računara, potrebno je da 

ponovi izmenu postavki svog Internet pretraživača i donese odluku u vezi sa Politikom 

privatnosti i upotrebom Kolačića. 

5. KAKVE KOLAČIĆE MI KORISTIMO? 

U nastavku ovog teksta navedene su različite vrste Kolačića koje OPENS i treće strane 

na našem sajtu koriste na ovom sajtu (Striktno neophodni kolačići, Kolačići performansi, 

Funkcionalni kolačići, Ciljani kolačići [kolačići za društvene medije]) 

a) Striktno neophodni Kolačići 

Striktno neophodni Kolačići obezbeđuju funkcionalnosti bez kojih Korisnik ne bi mogao 

da koristi naš sajt. Oni obezbeđuju čuvanje postavki koje Korisnik odabere na sajtu, 

prikazivanje verzije sajta koja sadrži podjednaku količinu podataka o širokopojasnoj vezi 

koja odgovara onoj verziji internet konekcije koju Korisnik koristi. Takav Kolačić je 

zadužen za to da se u slučaju promene stranice odvija funkcija promene sa http na 

https://support.microsoft.com/en-gb/help/17442/windows-internet-explorer-delete-manage-cookies
https://support.mozilla.org/en-US/products/firefox/protect-your-privacy/cookies
https://support.google.com/chrome/answer/95647?hl=en
https://support.apple.com/kb/index?q=cookies&src=globalnav_support&type=organic&page=search&locale=en_US


https protokol. Ovakve vrste Kolačića sadrže informaciju o odluci Korisnika o upotrebi 

Kolačića na našem sajtu. Konkretno, Striktno neophodni Kolačići koje koristimo su: 

1. Kolačići koji se isključivo koriste za obavljanje prenosa komunikacije putem interneta; 

2. Kolačići koji su striktno neophodni kako bismo Korisnicima pružili uslugu koju su 

izričito zahtevali 

Upotreba striktno obaveznih kolačića u gore navedene svrhe zasniva se na na našim 

opravdanim nastojanjima da Korisniku osiguramo pravilno tehničko funkcionisanje, 

pristup i korišćenje našeg sajta i da Korisniku pružimo usluge koje su izričito zatražili. 

b) Kolačići performansi: 

Kolačići performansi se koriste za pružanje statističkih podataka o performansama sajta 

(npr. za brojanje poseta, izvor poseta). 

c) Funkcionalni kolačići: 

Funkcionalni Kolačići omogućavaju da naš sajt pamti izbore i postavke koje je Korisnik 

napravio i omogući poboljšane i personalizovane funkcije. Oni mogu uključivati Kolačiće 

trećih strana. 

d) Ciljani kolačići: 

Ciljani kolačići prikazuju ciljane oglase na osnovu interesovanja Korisnika na našem 

sajtu, te oni upravljaju našim oglašavanjem. Ovi kolačići prikupljaju informacije o 

aktivnostima Korisnika na našem sajtu i drugim sajtovima kako bi omogućili ciljano 

oglašavanje za Korisnika. 

e)Kolači za društvene medije: 

Kolačići za društve medije prikupljaju informacije o korišćenju društvenih medija, kako bi 

formirali profil Korisnika. 



Tabele u nastavku sadrže listu svih različitih vrsta kolačića koje OPENS i treće strane 

koristie na našem sajtu, zajedno sa informacijama o periodu njihovog zadržavanja (tj. 

Informaciju o tome koliko će svaki Kolačić ostati na uređaju Korisnika), njihovo poreklo 

(npr. Kolačići prve ili Treće strane) i postojanje prenosa podataka izvan Evropskog 

ekonomskog prostora: 

Neophodni Kolačići 

Ovi Kolačići su neophodni za funkcionisanje sajta i ne mogu se isključiti u našim 

sistemima. Oni se obično postavljaju samo kao odgovor na akcije koje je Korisnik 

preduzeo na sajtu, što predstavlja zahtev za usluge, kao što su podešavanje privatnosti, 

prijavljivanje ili popunjavanje obrazaca. 

Korisnik može da podesi svoj pretraživač tako da blokira ili pošalje upozorenje u vezi sa 

tim Kolačićima, ali u tom slučaju neki delovi sajta neće raditi. Ovi Kolačići ne čuvaju 

nikakve lične podatke. 

Koriste se Kolačići: 

cookies.js 

UX_LANG 

OptanonConsent 

OptanonAlertBoxClosed 

AWSELB 

Kolačići za performanse i analitiku AKTIVNO/NEAKTIVNO 

Ovi Kolačići omogućavaju da se registruje broj poseta sajtu i izvori tog saobraćaja, kako 

bi se performanse sajta mogle meriti i poboljšavati. Ovi Kolačići pomažu da se sazna i 

otkrije koje stranice se najčešće gledaju, koje su najpopularnije, a koje su najmanje 

popularne, te da se zaključi više o ponašanju Korisnika na sajtu. Sve informacije koje 

prikupljajuovi Kolačići su agregirane i stoga anonimne. Ako Korisnik ne dozvoli upotrebu 



ovih Kolačića, OPENS neće znati kada je Korisnik posetio naš sajt i neće biti u 

mogućnosti da prati performanse. 

Korišćenje našeg sajta analiziramo pomoću web analitičke usluge Google Analytics, 

koju pruža Google, Inc. Ovaj analitički alat koristi Kolačiće za 

prikupljanje standardnih informacija o ponašanju posetilaca, u anonimnoj formi. 

Informacije prikupljene putem Kolačića o korišćenju našeg sajta (uključujući vašu IP 

adresu) biće sačuvani kod Google-a, na serverima koji se nalaze na teritoriji SAD. One 

se potom koriste za evaluiranje korišćenja sajta od strane Korisnika i statističke 

izveštaje o aktivnosti sajta. Da biste bili izuzeti od praćenje putem Gugl analitike 

posetite http://tools.google.com/dlpage/gaoptout 

Te informacije će Google možda proslediti trećim licima u situacijama u kojima to zakon 

nalaže, ili kada pomenuta treća lica obrađuju gorepomenute podatke u ime Google-a. IP 

adresa Korisnika neće bitii povezana ni sa bilo kojim drugim podacima koje Google 

poseduje i Google nikada neće dobiti lične podatke Korisnika. Korisnik može isključiti 

upotrebu kukija odabirom odgovarajućih podešavanja u web pretraživaču, ali u tom 

slučaju je moguće da Korisnik neće biti u mogućnosti da koristi sajt www.opens2019.rs 

u njegovoj punoj funkcionalnosti. Korišćenjem www.opens2019.rs , Korisnik pristaje na 

obradu svojih podataka preko Google-a, a na opisani način i u gore pomenute svrhe. 

Koriste se Kolačići: 

_gat_gtag_UA_123345934_1 

_ga 

_gid 

Kolačići za preferencije šablona 

Ovi kolačići su neophodni za mobilne sajtove i omogućavaju da sajt izgleda kako je 

predviđeno. 



Kolačići za targetiranje 

Ove kolačiće mogu postaviti partnerski sajtovi za oglašavanje. Oni mogu biti korišćeni 

od strane tih kompanija kako bi izgradili profil interesovanja Korisnika u cilju prikazivanja 

relevantnih oglasa Korisnicima na drugim sajtovima i web lokacijama. 

Ovi kolačići ne prikupljaju i ne skladište lične informacije direktno, već ih zasnivaju na 

jedinstvenoj identifikaciji pretraživača Korisnika i Internet uređaja. Ako Korisnik ne 

dozvoli upotrebnu ovih Kolačića, oglasi koji će mu biti plasirani biće manje optimizovani 

i ciljani prema njegovom ponašanju i interesovanjima, a poslednično i manje relevantni. 

Koriste se Kolačići: 

Instagam.com 

urlgen 

rur 

csrftoken 

mid 

facebook.com 

datr 

lu 

youtube.com 

SID 

HSID 

demographics 

VISITOR_INFO1_LIVE 



PREF 

APISID 

SSID 

LOGIN_INFO 

YSC 

SAPISID 

google.com 

APISID 

SSID 

PREF 

SID 

SAPISID 

HSID 

doubleclick.net 

IDE 

6. AŽURIRANJE POLITIKE UPOTREBE KOLAČIĆA 

[Možete da saznate kada je bila poslednja izmena Politike Upotrebe Kolačića 

proveravajući „POSLEDNJE IZMENE“ na vrhu ove stranice.] 

Sve promene koje se odnose na ovu Politiku upotrebe Kolačića OPENS-a će Vam 

unapred biti dostavljene, pre nego što promene zapravo stupe na snagu. 

 


